

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

10 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 660

30-01-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വ്യവസായ വകുപ്പ് നേടിയ നേട്ടങ്ങളും അംഗീകാരങ്ങളും

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)</p>	<p align="center">ശ്രീ. പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വ്യവസായ വകുപ്പ് നേടിയ നേട്ടങ്ങളും അംഗീകാരങ്ങളും എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം മേഖലയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ 2,33,079 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും അത് വഴി 15,294 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 5,18,168 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഇതിൽ സംരംഭക വർഷം 2022-23, സംരംഭക വർഷം 2.0 പദ്ധതികൾ വഴി 2022 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ 2024 ജനുവരി 27 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ 2,18,676 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ഇതിലൂടെ 13,842 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ഉണ്ടാവുകയും 4,65,176 പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനും കണക്കുകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും ഒരു ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ, ഏജൻസികൾ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ബാങ്കുകൾ എന്നിവ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്ന സേവനങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന സംരംഭകരെ കണ്ടെത്തുകയും അവർക്ക് വേണ്ട സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുമായി എല്ലാ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പ്രൊഫഷണൽ യോഗ്യതയുള്ള Enterprise Development Executive മാരെ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചു.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ 1034 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ തിങ്കൾ, ബുധൻ ദിവസങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഹെൽപ്പ് ഡെസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചു.</p> <p>സംരംഭക വർഷത്തിന്റെ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്നതിനായി സംസ്ഥാന, ജില്ലാ, തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപന തലത്തിൽ കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചു.</p> <p>വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിൽ ഉള്ള 59 താലൂക്ക് വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളെയും എന്റർപ്രൈസ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകളായി മാറ്റുകയും, അവിടെയെല്ലാം താലൂക്ക് റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺമാരെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. എല്ലാ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിലും (14) ജില്ലാ റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺമാരെ നിയമിച്ചു.</p> <p>എല്ലാ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്കും കുറഞ്ഞപലിശയ്ക്ക് വായ്പ നൽകാൻ സംസ്ഥാനതല ബാങ്കേഴ്സ് കമ്മിറ്റിയുമായി (SLBC) ചേർന്ന് കേരള എന്റർപ്രൈസസ് ലോൺ സ്കീം (KELS) അവതരിപ്പിച്ചു.</p>

എല്ലാ ജില്ലകളിലും എം.എസ്.എം.ഇ ക്ലിനിക്കുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളെയും ചെറുകിട വ്യാപാരികളെയും ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിലേക്ക് പ്രവേശനം നേടുന്നതിന് സഹായിക്കുന്നതിനായി ഓപ്പൺ നെറ്റ്വർക്ക് ഫോർ ഡിജിറ്റൽ കോമേഴ്സുമായി (ONDC) ധാരണാപത്രത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടു. ONDC നെറ്റ്വർക്കിലേക്ക് പ്രോഡക്ടുകൾ ഓൺബോർഡ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശവും പിന്തുണയും ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി നൽകി വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് ഭൗമ സൂചിക (GI) ലഭിച്ചിട്ടുള്ള വിവിധ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായും അവയ്ക്ക് അനുയോജ്യമായ വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനായും ഇതിൽ നിന്നുള്ള ലാഭം യഥാർത്ഥ നിർമ്മാതാക്കളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുമായി ഭൗമസൂചികാ ഉല്പന്നങ്ങൾക്കായി ഒരു ജി.ഐ മാർക്കറ്റിങ്ങ് പോർട്ടൽ ആരംഭിച്ചു. ഭൗമ സൂചിക ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള ഉല്പാദകരുടെ ഒരു സംഗമം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 2023 ജനുവരി മാസം നടത്തി.

2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ MSME സുസ്ഥിരത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. സംരംഭക വർഷം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ആരംഭിച്ച സംരംഭങ്ങളുടെ സുസ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുക, സംസ്ഥാനത്തെ പുതിയ MSME-കളിൽ കുറഞ്ഞത് 70% എങ്കിലും വിജയകരമായി പ്രവർത്തിക്കും എന്ന് ഉറപ്പാക്കുക, സംസ്ഥാനത്തെ പുതിയ MSME-കളുടെ വിറ്റുവരവിൽ 5% വളർച്ചാ നിരക്ക് ഉറപ്പാക്കുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നതിന് ഹ്രസ്വകാല പ്രവർത്തനങ്ങളും ദീർഘകാല പ്രവർത്തനങ്ങളും ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് സുസ്ഥിരമായ വളർച്ച കൈവരിക്കുന്നത് ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്ന സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയത്തിന് അനുസൃതമായി സംസ്ഥാനത്തെ സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്ക് (എം.എസ്.എം.ഇ) ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ നൽകാൻ വേണ്ടി MSME ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി.

കേരളത്തിലെ MSME-കളിൽ നിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന 1000 MSME കളെ നാല് വർഷത്തിനുള്ളിൽ ആകെ ഒരു ലക്ഷം കോടി വിറ്റുവരവുള്ള ബിസിനസുകളായി ഉയർത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ "മിഷൻ 1000" പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

കേരളത്തിൽ നിർമ്മിക്കപ്പെടുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഗുണമേന്മ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനും ദേശീയ അന്തർദേശീയ വിപണികൾ പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിന് അവയെ സഹായിക്കുന്നതിനുമായി **കേരള ബ്രാൻഡ്** സംവിധാനം ആരംഭിച്ചു.

കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തെ തുടർന്ന് വ്യവസായത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി COVID-19 സമാശ്വാസ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു ദുരിതാശ്വാസ പാക്കേജ് ഈ സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചു.

സംരംഭങ്ങൾക്ക് 4% പലിശയ്ക്ക് വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്ന ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി.

സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കി. ടി പദ്ധതി പ്രകാരം 16 സ്വകാര്യ വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകൾക്ക് ഡെവലപ്പർ പെർമിറ്റ് നൽകി.

വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് കീഴിലുള്ള വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകൾക്കായി പുതിയ നിയമം ഏർപ്പെടുത്തി.

വ്യവസായ ആവശ്യത്തിനായി സ്ഥല ലഭ്യതയുടെ ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അധീനതയിലുള്ള ഉപയോഗപ്പെടുത്താത്ത ഭൂമി, വ്യവസായ വികസനത്തിന് ഉപയോഗിക്കാനാകുന്ന ക്യാമ്പസ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു.

സഹകരണ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘങ്ങളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും അധീനതയിലുള്ള ഉപയോഗപ്പെടുത്താത്ത ഭൂമി, വ്യവസായ വികസനത്തിനായി ഉപയോഗിക്കാനായി ലക്ഷ്യമിടുന്ന സഹകരണ വ്യവസായ പാർക്ക് പദ്ധതി പ്രാഥമിക ഘട്ടത്തിലാണ്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം വ്യവസായ രംഗത്ത് വളരെയധികം മുന്നേറ്റങ്ങളാണ് കൈവരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷ കാലയളവിൽ കേരളത്തിലേക്ക് ഏകദേശം 91,575 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം വന്നതായി അടുത്തിടെ ദേശീയ തലത്തിൽ, എം.എസ്.എം.ഇ. എക്സ്പോർട്ട് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിൽ നടത്തിയ പഠനമായ "സ്റ്റാഡി ഓൺ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ്, ഗ്രോത്ത് ആൻഡ് ഡെവലപ്മെന്റ്" എന്ന പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2021-22 വർഷം കേരളത്തിന് താരതമ്യേന മികച്ച വ്യവസായിക വളർച്ച (17.3%) കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതായും പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ ഉത്തരവാദിത്ത വ്യവസായത്തെയും ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപങ്ങളെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും കേരളത്തിലെ സംരംഭങ്ങളുടെ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും, അവയുടെ ഉന്നമനത്തിനും, വ്യവസായിക പുരോഗതിക്ക് ഊന്നൽ നൽകുന്നതിനുമായിട്ടാണ് ഈ സർക്കാർ കേരള വ്യവസായ നയം 2023 രൂപീകരിച്ചത്. സംരംഭകത്വം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക, പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെ നവീകരിക്കുക, കേരള ബ്രാൻഡ് വികസിപ്പിക്കുക, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുക, തൊഴിലില്ലാത്ത വിദ്യാഭ്യാസവുമായ യുവാക്കളുടെയും യുവതികളുടെയും സംരംഭകത്വ കഴിവുകളെ പരിപോഷിപ്പിക്കുക, വ്യവസായ-നൈപുണ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുക അതുവഴി മെച്ചപ്പെട്ട തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുക, മുൻഗണനാ മേഖല അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള വ്യവസായവൽക്കരണം പ്രാവർത്തികമാക്കുക എന്നിവയാണ് സംസ്ഥാന വ്യവസായ നയത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ലക്ഷ്യങ്ങൾ.

പുതിയ വ്യവസായിക നയം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അന്തർലീനമായ ശക്തികൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനും തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 22 മുൻഗണനാ മേഖലകളിലൂന്നിയ വ്യവസായ വൽക്കരണം ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ളതുമാണ്. സൺറൈസ് വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ധാരാളം ആനുകൂല്യങ്ങൾ വ്യവസായ നയത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ഥിര മൂലധനത്തിന് 10 കോടി രൂപ വരെ

10% നിക്ഷേപ സബ്സിഡി, വ്യവസായ വിപ്ലവം 4.0 ന്റെ ഭാഗമായി വേണ്ട സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് (നിർമ്മിത ബുദ്ധിയുപയോഗിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ, ഡാറ്റാ മൈനിങ് & അനാലിസിസ് തുടങ്ങിയവ) സംരംഭങ്ങൾ ചിലവാക്കുന്ന തുകയുടെ 20%, (പരമാവധി 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ) തിരികെ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി, എം.എസ്.എം.ഇ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് 5 വർഷത്തേക്ക് വൈദ്യുതി നികുതി ഇളവ് നൽകുന്ന പദ്ധതി, സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാരിന്റെ വ്യവസായ പാർക്കുകളിലും സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരമുള്ള പ്രൈവറ്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കുകളിലും രജിസ്ട്രേഷൻ ചാർജിൽ 100% ഇളവ്, കൂടാതെ സ്കീകൾ/ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ സംരംഭകർക്ക് വ്യവസായം ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഭൂമിയുടെ സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടിയിലും രജിസ്ട്രേഷൻ ചാർജിലും 100% ഇളവ്, എം.എസ്.എം.ഇ ഇതര സംരംഭങ്ങൾക്ക് സ്ഥിരമുഖ്യനത്തിന്റെ 100% സംസ്ഥാന GST വിഹിതം 5 വർഷത്തേക്ക് തിരികെ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി. 50 ശതമാനത്തിലധികം പ്രാദേശിക തൊഴിലാളികളെ സ്ഥിരജോലിക്കെടുക്കുന്ന വൻകിട, മെഗാ സംരംഭങ്ങളിൽ, മാസവേതനത്തിന്റെ 25%, പരമാവധി 5000 രൂപ വരെ തൊഴിലുടമയ്ക്ക് ഒരുവർഷത്തേക്ക് തിരികെ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി തുടങ്ങി നിരവധി ഇൻസെന്റീവ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ പുതിയ വ്യവസായ നയത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

എൻവയൺമെന്റൽ, സോഷ്യൽ ആൻഡ് ഗവർണൻസ് (ഇ.എസ്.ജി) നിക്ഷേപങ്ങളുടെ പ്രാധാന്യം മനസ്സിലാക്കി, അത്തരത്തിലുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ വേണ്ട നടപടികളും വ്യവസായ നയത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇ.എസ്.ജി-കേന്ദ്രീകൃത എം.എസ്.എം.ഇ വികസനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും എം.എസ്.എം.ഇ-കളുടെ ഇ.എസ്.ജി-റേറ്റിംഗിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള വായ്പകളും പ്രോത്സാഹനങ്ങളും നൽകുന്നതിനുള്ള സംസ്ഥാന ഇ.എസ്.ജി. നയം രൂപീകരിക്കുവാനുള്ള, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. കൂടാതെ കയറ്റുമതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹന നയം രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടികളും നടന്നുവരുന്നു.

കിൻഫ്രയുടെ നേട്ടങ്ങൾ 2021-23

കിൻഫ്രയുടെ നേട്ടങ്ങൾ ഒറ്റനോട്ടത്തിൽ

ക്രമ നമ്പർ	മാനദണ്ഡങ്ങൾ	കഴിഞ്ഞ 2 വർഷങ്ങളിലെ പ്രകടനം (2021-23)
1	അലോട്ട് ചെയ്ത ഭൂമി (ഏക്കറിൽ)	191.01
2	അലോട്ട് ചെയ്ത സ്കൂസ് (ച.അടി)	398834.61
3	യൂണിറ്റുകളുടെ എണ്ണം	352
4	തൊഴിലവസരങ്ങൾ	25950
5	നിക്ഷേപം	Rs. 1974.52 Crore

പുതിയ വ്യാവസായിക യൂണിറ്റുകൾ, വ്യാവസായിക സൈറ്റ് അനുവദിക്കൽ, സ്വകാര്യ മൂലധന നിക്ഷേപം, തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ എന്നിവയുടെ കാര്യത്തിൽ, മുൻ വർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കിൻഫ്ര ഗണ്യമായ പുരോഗതി കൈവരിച്ചു.

ഇതുവരെ ഏറ്റെടുത്ത 3438.23 ഏക്കറിൽ 90 ശതമാനത്തിന് മുകളിൽ ഭൂമി വിവിധ സംരംഭകർക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മൊത്തം 14,07,707.01 ചതുരശ്ര അടി വ്യാവസായിക സ്ഥലം നിർമ്മിക്കുകയും 11,63,750.42 ചതുരശ്ര അടി (82%) വൈവിധ്യമാർന്ന വ്യവസായങ്ങൾക്കായി അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിലൂടെ ഏകദേശം 5000 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കിൽ 70,000 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചു.

ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ വാണിജ്യ-വ്യവസായ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ വ്യവസായ, ആഭ്യന്തര വ്യാപാര പ്രോത്സാഹന വകുപ്പ് അവതരിപ്പിച്ച ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക് റേറ്റിംഗ് സിസ്റ്റം (IPRS 2.0) കിൻഫ്രയുടെ അഞ്ച് പാർക്കുകൾ മികച്ച 15 പാർക്കുകളിൽ (മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നത്) ഇടം നേടിയിട്ടുണ്ട്.

ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിക്കായി സമയബന്ധിതമായ ആസൂത്രണത്തിലൂടെ നിരവധി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വർഷമാണിത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കോവിഡ് പുനരധിവാസ പദ്ധതികളായ വ്യവസായ ഭദ്രത, കോവിഡ് സമാശ്വാസ പദ്ധതി തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെ മുൻ വർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കൂടുതൽ നേട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാനും കിൻഫ്രയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞു.

ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കിൻഫ്രയുടെ മറ്റൊരു നാഴികക്കല്ല്, SEZ-ലെ ഐ.ടി/ഐ.ടി.ഇ.എസ് കമ്പനികൾക്കായി ഏകദേശം 2 ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ബിൽറ്റ്-അപ്പ് ഏരിയയിൽ ഒമ്പത് നിലകളുള്ള അത്യാധുനിക ഐ.ടി കെട്ടിടത്തിന്റെ പൂർത്തീകരണവും അനുമതിയും ആയിരുന്നു. കെട്ടിടം പൂർണ്ണമായും ടാറ്റ എൽക്ലിക് ആണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിച്ചതിനാൽ, 'പ്രഗതി' പോലെയുള്ള സമാനമായ മറ്റൊരു കെട്ടിടം കൈവശപ്പെടുത്താൻ അവർ താൽപ്പര്യം കാണിക്കുകയും കിൻഫ്ര, പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു (കഴക്കൂട്ടം കിൻഫ്ര ഫിലിം & വീഡിയോ പാർക്കിൽ SDF-II കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം).

മലപ്പുറം, കാക്കഞ്ചേരി കിൻഫ്ര ടെക്നോ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കിൽ 1 ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടി ബിൽറ്റ്-അപ്പ് ഏരിയയിൽ ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി (നിയോ സ്പേസ് II) പൂർത്തിയായി, ഐ.ടി/ഐ.ടി.ഇ.എസ് വ്യവസായങ്ങൾക്കായി പൂർണ്ണമായും അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

രാമനാട്ടുകര അഡ്വാൻസ്ഡ് ടെക്നോളജി പാർക്കിൽ 1.2 ലക്ഷം ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ഒരു റെഡി-ടു മൂവ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി പൂർത്തീകരിച്ച് ഐ.ടി/ഐ.ടി.ഇ.എസ് വ്യവസായങ്ങൾക്കായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അലോട്ട്മെന്റ് 90 ശതമാനം പൂർത്തിയായി.

കൊച്ചി ബെംഗളൂരു ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോറിലോറിന്റെ (കെ.ബി.ഐ.സി) 85% (നോഡ് I) ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ സർക്കാരിന്റെ മറ്റൊരു നാഴികക്കല്ലാണ്. കെ.ബി.ഐ.സി.ക്ക് രണ്ട് നോഡുകൾ ഉണ്ട്. നോഡ് I -

ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് മാനഫാക്ചറിംഗ് ക്ലസ്റ്റർ, പാലക്കാട്, നോഡ് II-ഗിഫ്റ്റ് സിറ്റി, കൊച്ചി. ഭൂമിയുടെ ഇത്രയും വലിയൊരു ഭാഗം വിജയകരമായി ഏറ്റെടുക്കുന്നത് പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിലെ പുരോഗതിയെയും പ്രതിബദ്ധതയെയും സൂചിപ്പിക്കുന്നു. വെറും 15 മാസം കൊണ്ടാണ് ഇതെല്ലാം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഏകദേശം 2068.37 ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് പദ്ധതിക്കായി ഏറ്റെടുക്കുന്നത്.

1. മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് Kerala Minor Mineral Concession Rules - 2015 (KMMC Rules-2015) ലും Kerala Minerals (Prevention of Illegal Mining, Storage and Transportation) Rules - 2015 (KMPIMST Rules - 2015) ലും കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന് ചട്ടങ്ങൾ നവീകരിച്ചു.

2. വീട് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി 3000 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ കുറഞ്ഞ വീടുകൾ വയ്ക്കുന്നതിനു മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നതിന് തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകി.

3. വകുപ്പിൽ നിന്നും അനുവദിക്കുന്ന വിവിധ അനുമതികൾ ഓൺലൈനിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിലേക്ക് ആരംഭിച്ച കേരള ഓൺലൈൻ മൈനിങ് പെർമിറ്റ് അവാർഡിങ് സർവീസ് (KOMPAS) കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.

4. പ്രോഗ്രാമിന്റെ ടെക്നോളജി ഉപയോഗിച്ച് ധാതുവിഭവങ്ങളുടെ വിന്യാസവും അളവും തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനും അനധികൃത ഖനന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുമുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യ Keltron-മായി ചേർന്ന് വികസിപ്പിച്ചു വരുന്നു.

5. ധാതു പര്യവേഷണത്തിനായി ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളോട് കൂടിയ റിഗ് വാങ്ങുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകി.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം 2021-22 ൽ 9956.420 മെട്രിക് ടണ്ണും 2022-23 ൽ 9880.487 മെട്രിക് ടണ്ണും 2023-24 ൽ ഇതുവരെ 12112.654 മെട്രിക് ടണ്ണും തോട്ടുണ്ടി വിവിധ ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് കേരള സംസ്ഥാന കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനും കാപ്പെസ്റ്റിനും വിതരണം ചെയ്യുക വഴി ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് തുടർച്ചയായ തൊഴിൽദിനങ്ങൾ ഉറപ്പു വരുത്തുവാൻ സാധിച്ചു.

കൂടാതെ ടാൻസാനിയയിൽ നിന്നും 2000 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടുണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടതോടുകൂടി 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം 14112.654 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടുണ്ടി ഇറക്കുമതി സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ ഘാനയിൽ നിന്നും 5000 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടുണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിലേക്ക് ടെൻഡർ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖല നിലവിൽ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും സാധ്യതകളും പഠിക്കുന്നതിനും കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി മനസ്സിലാക്കി കശുവണ്ടി മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനം

ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുമായി രൂപീകരിച്ച വിദഗ്ദ്ധ സമിതി 05.01.2024-ന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഐവറികോസ്റ്റുമായി ഗവൺമെന്റ് ടു ഗവൺമെന്റ് വഴി തോട്ടുണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനായി Memorandum of Understanding (MoU) ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ട്.

അടഞ്ഞുകിടന്നിരുന്ന ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാനും ഈ മേഖല പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി NPA ആയ സംരംഭകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി One Time Settlement (OTS) സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ അലിഗഡ് മുസ്ലീം യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ 300 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് നാഷണൽ ബാംബു മിഷന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി അതിസാന്ദ്ര മുളത്തോട്ടം വച്ചുപിടിപ്പിച്ചു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ